



04 +οδηγός

ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΣΑΒΒΑΤΟ 3 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2019

**ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΘΕΣΠΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗ ΜΗΤΕΡΑ»**

# Τα 10 μέτρα για τη στήριξη της οικογένειας

Τα μέτρα για την οικογένεια έχουν σημαντικότατο περιεχόμενο, για να ενισχυθεί ο συγκεκριμένος θεσμός και η μητρότητα. Με γνώμονα αυτό, η κυβέρνηση έχει βάλει στόχο να αυξήσει τα επιδόματα. Παράλληλα, θα αυξηθούν οι θέσεις για τους παιδικούς σταθμούς, θα ενισχυθούν τα σχολικά γεύματα, ενώ ιδιαίτερη μέριμνα υπάρχει και για τα ΑΜΕΑ.

Ειδικότερα, θα τηρηθεί το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, το οποίο θεσμοθετήθηκε από την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας το 2014 και αποτέλεσε την απαρχή της προσπάθειας για δαπάνες κοινωνικής πολιτικής με σαφή στόχευση. Ο ΣΥΡΙΖΑ, αν και το λειτουργούσε ως «παγίδα φτώχειας», το υιοθέτησε, αλλά για την εφαρμογή του δεν μπορεί να είναι περήφανος, δεδομένης της ταλαιπωρίας που είχαν υποστεί όσοι προσέρχονταν στις αρμόδιες υπηρεσίες των δήμων για να υπαβάλουν αιτήσεις. Για το 2020, για το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα υπολογίζεται να διατεθεί 1 δισ. ευρώ από τα 850.000.000 που είχαν υπολογιστεί για το τρέχον έτος. Παράλληλα, θα ενισχυθεί ο ΟΠΕΚΑ, δηλαδή ο κύριος φορέας των προνοιακών πολιτικών και η Ενιαία Αρχή Πληρωμών για τις περισσότερες προνοιακές παροχές σε περισσότερους από 2.500.000 δικαιούχους. Βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης σε σχέση με τον ΟΠΕΚΑ είναι η διαμόρφωση ενιαίου μπρώου δικαιούχων, που θα έπρεπε ήδη να έχει ολοκληρωθεί, δεδομένης της πληθώρας των επιδομάτων, ώστε να υπάρχει ταυτοποίηση σε μια μοναδική εγγραφή και ενιαία παρακολούθηση του συνόλου των παροχών που λαμβάνει κάποιος. Έτσι, αναβαθμίζονται τα πληροφοριακά συστήματα και βελτιώνεται η διαδικασία διασταύρωσης στοιχείων στο πλαίσιο της διαλειτουργικότητας του Δημοσίου, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι παροχές καταλήγουν στους πραγματικούς δικαιούχους.

**ΣΧΟΛΙΚΑ ΓΕΥΜΑΤΑ**

Ενισχύεται το πρόγραμμα για τα σχολικά γεύματα στην κατεύθυνση της διαφάνειας και με ακόμα μεγαλύτερο όφελος για τους μαθητές και τις οικογένειές τους, ενώ παράλληλα μέριμνα της κυβέρνησης είναι κανένα παιδί να μη μείνει εκτός παιδικού σταθμού, σε στενή συνεργασία και με τα άλλα υπουργεία που εμπλέκονται. Εφέτος στο πλαίσιο του προγράμματος θα δοθούν vouchers σε 155.000 παιδιά για την ένταξή τους στους βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς της χώρας. Μέσα σε μόλις λίγες μέρες εξασφαλίστηκε ότι για τα νέα σχολικά χρόνια θα έχουν πρόσβαση σε παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς 27.313 περισσότερα παιδιά σε σχέση με το σχολικό έτος που ολοκληρώθηκε. Η πολιτική αυτή εντάσσεται σε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο που έχει καταρτίσει η Νέα Δημοκρατία και έχει ως στόχο να ενισχύσει τον θεσμό της οικογένειας, να αντιμετωπιστεί το δημογραφικό και, παράλληλα, να διευκολυνθούν οι γονείς -γυναίκες και άνδρες- που εργάζονται να συνδυάσουν τις επαγγελματικές τους υποχρεώσεις με την οικογενειακή ζωή. Τέλος, θα μειωθούν οι εξαρτήσεις των ατόμων με αναπηρία και ενισχύεται το μοντέλο της ανεξάρτητης διαβίωσης για να μπορούν οι άνθρωποι αυτοί να ζουν με αξιοπρέπεια, να αξιοποιήσουν



Θα πιστοποιούνται εξειδικευμένες γυναίκες και θα αναλαμβάνουν εκείνες τη φύλαξη παιδιών προσχολικής ηλικίας, όπως συμβαίνει σε χώρες του εξωτερικού

τις ικανότητές τους και να ασκήσουν τα δικαιώματά τους. Προωθείται προβασιμότητα σε κάθε πτυχή της ζωής, σε κάθε δομή και υπηρεσία, στην απασχόληση και εκπαίδευση, την αναψυχή κ.α. Επίσης, θα προχωρήσει ο διαγωνισμός για την πρόσληψη 4.500 εκπαιδευτικών στην ειδική αγωγή.

**ΤΙ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΤΕ**

1. Προβλέπεται επίδομα 2.000 ευρώ στις νέες οικογένειες για κάθε παιδί που θα γεννηθεί. Αυτό το ποσό θα εξασφαλίζει κάλυψη των αναγκαίων εξόδων το πρώτο διάστημα της ζωής του. Θα έχει διευρυμένα κριτήρια χορήγησης.
2. Τα βρεφικά είδη και τα είδη πρώτης ανάγκης των νέων μητέρων θα υπαχθούν στον χαμηλό συντελεστή ΦΠΑ.
3. Το αφορολόγητο όριο για κάθε παιδί θα προσαιζέται στις οικογένειές τους κατά 1.000 ευρώ.
4. Θα χορηγηθούν πρόσθετο επίδομα

- και κίνητρα σε νεαρές γυναίκες κάτω των 30 ετών για τεκνοποίηση.
5. Τα 2.000 ευρώ που θα δοθούν για κάθε παιδί δεν θα περικοπούν από άλλα επιδόματα.
6. Οι νέες μητέρες θα επιλεγούν τον χρόνο για την άδεια εγκυμοσύνης και λοχείας.
7. Έρχεται το πρόγραμμα «Βοήθεια στην εργαζόμενη μητέρα», με το οποίο θα πιστοποιούνται εξειδικευμένες γυναίκες και θα αναλαμβάνουν εκείνες τη φύλαξη παιδιών προσχολικής ηλικίας, όπως συμβαίνει σε χώρες του εξωτερικού, ώστε να διευκολύνονται οι εργαζόμενες νέες μητέρες.
8. Θα αυξηθεί ο αριθμός των παιδιών στους παιδικούς σταθμούς.
9. Για κάθε παιδί που δεν μπαίνει σε παιδικό σταθμό θα δοθεί επίταξη 180 ευρώ.
10. Θα αυξηθεί το επίδομα παιδιού σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες στα προηγούμενα επίπεδα.